

ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ В 2-3 ГОДА

Ребенок 2-3 лет проходит два основных психологических этапа развития: сепарацию и «возраст почемучки».

В этом периоде важно отношение и поведение родителей: «война» или «мирное сосуществование» - тактика и стратегия родителей решает перспективы дальнейшего развития и воспитания.

Малыш 2-3 лет эгоцентричен. Он думает, что все происходящее вокруг – только для него. И если какая-нибудь деталь нарушает это понятие, возникает протест, крик, возмущение и истерика.

Ребенок стремится к независимости, и поэтому манипулирует родителями, например, требует делать вместо него то, что ему самому доступно. Поэтому важно хвалить ребенка за каждое проявление самостоятельности.

В возрасте 2-3 лет малыш начинает перенимать манеры и стиль поведения окружающих взрослых. Следует исключить в отношении к ребенку агрессию, учить малыша строить диалог, вести себя в рамках правил конкретного социума (детского сада или другого детского коллектива).